



Vedoucí posudek bakalářské práce

Název práce: Využití pěstounské péče na přechodnou dobu během sanace rodiny

Autor práce: Kateřina Součková

Obor studia: Sociální a charitativní práce

Posudek vypracoval: Mgr. Monika Flídrová

Datum: 8. 5. 2018

Bakalářská práce Kateřiny Součkové představuje pěstounskou péči na přechodnou dobu jako jednu z forem péče spojené se sanací rodiny. Cílem její práce je „zmapovat a popsat efektivní nástroje ovlivňující úspěšnou sanaci u dětí, které byly svěřeny do pěstounské péče na přechodnou dobu v Jihočeském kraji.“ Autorka je povoláním pěstoun na přechodnou dobu.

Jazyková a formální stránka:

Po jazykové stránce je práce psaná velice čtivě, srozumitelně, systematicky, přehledně, velice erudovaně. Autorka prokázala orientaci v odborných pojmech spojených s danou problematikou, dokáže správně formulovat věty, parafrázovat odborný text. Téma je rozepsáno celkem na padesáti stranách, přestože přesahuje stanovený rozsah, je to dáno především jeho důkladným zpracováním. Autorka po celou dobu pracovala velice samostatně za použití mnohé primární literatury.

Obsahová stránka:

Téma je rozpracováno ve čtyřech kapitolách. Již v úvodu autorka popisuje význam propojení pěstounské péče na přechodnou dobu a sanace rodiny, následně uvádí obsah jednotlivých kapitol. První kapitolu začíná autorka tématem o rodině, přičemž se zde specifikuje v závěru již na dysfunkční rodiny a přístupy pomoci dysfunkčním rodinám. Druhá kapitola navazuje na předchozí a pojednává o sanaci rodiny jako základním nástroji sociální práce s dysfunkční rodinou. Třetí kapitola je věnována tématu pěstounské péče na přechodnou dobu, která je využívána mnohdy během sanace rodiny. Tato kapitola již obsahuje některé údaje z výzkumu, reflektuje počty pěstounů na přechodnou dobu v Jihočeském kraji od roku 2011 po rok 2017 v kontextu novelizace zákona. Dále autorka v kapitole popisuje význam této péče ve spojení se sanací dysfunkčních rodin. Kapitola je zakončena rolí pevné vazby (tzv. attachment) s domněnkou, že právě dlouhodobější vazba biologické matky s dítětem může hrát roli při úspěšné sanaci.

Ve čtvrté kapitole se autorka věnuje výzkumu, který probíhal formou analýzy statistických dat sebraných za období 2011-2017 na KÚ Jihočeského kraje o dětech, jež byly umístěny v pěstounské péči na přechodnou dobu a kde byla realizována sanace biologické rodiny. Výzkumná data jsou zaznamenána v grafech nebo tabulkách a vždy reflektována v kontextu stanovené výzkumné otázky. Autorka dospěla ke vzrůstající efektivitě sanace, významu attachmentu i případových konferencí při úspěšné sanaci rodiny.

Jistě se nalezne mnoho dalších faktorů, které autorka neanalyzovala vzhledem k již tak obsáhlé práci a které jsou jedním z faktorů vedoucím k úspěšné sanaci rodiny dětí v pěstounské péči na přechodnou dobu. Při obhajobě by se autorka mohla pokusit některé z nich vyjmenovat.

Práci doporučuji k obhajobě, navrhuji hodnocení: výborně.